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Prezentare generală a angajamentului

În calitate de candidat la funcția de membru al Parlamentului European, mă angajez:
1. Să apăr drepturile omului, statul de drept și democrația liberală împotriva ideologiilor

antidemocratice.
2. Să susțin secularismul ca fundament esențial al democrației UE și să mă asigur că în

cadrul UE procesul decizional este ghidat de gândire critică și de un raționament
bazat pe dovezi.

3. Să protejez dreptul la autodeterminare pentru toți, astfel încât fiecare să-și poată trăi
viața liber și să aibă control asupra propriului corp.

4. Să consolidez legitimitatea și democrația UE prin garantarea unei societății civile
incluzive, sprijinirea unei mass-media libere și combaterea dezinformării.

5. Să iau măsuri imediate, cuprinzătoare, juste din punct de vedere social, și ghidate de
dovezi științifice, ca răspuns la amenințarea schimbărilor climatice.

Textul de referință care însoțește fiecare angajament:

1. Să apăr drepturile omului, statul de drept și democrația liberală împotriva
ideologiilor antidemocratice.

În întreaga UE am asistat la o expansiune a naționalismului religios și etno-naționalismului,
pe baza căruia se construiesc identități de excludere și retorici discriminatorii. Acest fapt a
condus la discriminarea minorităților și a grupurilor adesea marginalizate, inclusiv a
migranților, a minorităților sexuale și a celor care nu sunt creștini. Susținătorii acestei
ideologii promovează suveranitatea și așa-zisele valori tradiționale care, susțin ei, sunt
atacate de progresele instituționale europene privind drepturile omului, egalitatea și
nediscriminarea. Aceștia promovează politici insulare și regresive care subminează
drepturile omului și statul de drept și, în cele din urmă, încearcă să elimine controalele
democratice.

Parlamentul European trebuie să ia atitudine împotriva acestei mișcări. Parlamentul trebuie
să se asigure că politicile și legislația se bazează pe principiile egalității și nediscriminării și
garantează statul de drept și mecanismele de control și echilibru. Trebuie să condamne
blamarea minorităților și să susțină drepturile omului în mod universal. În subsidiar, trebuie
să solicite, de asemenea, o politică de migrație mai umană în cadrul UE, acordând prioritate
demnității și bunăstării migranților, oferind în același timp sprijin țărilor de primă intrare.

https://humanists.international/pt/what-we-do/advocacy/humanist-pledge/


2. Să susțin secularismul ca fundament esențial al democrației UE și să mă asigur
că în cadrul UE procesul decizional este ghidat de gândire critică și de un
raționament bazat pe dovezi.

UE ar trebui să mențină principiul secularismului - separarea statului de religie - ca o pilon
de bază al activității sale. Recunoscând că oamenii au diferite viziuni asupra lumii, atât
religioase cât și non-religioase, și că instituțiile și serviciile publice pe care le împărtășim cu
toții trebuie să rămână imparțiale în ceea ce privește această pluralitate, UE ar trebui să se
asigure că organele sale operează independent față de grupurile organizate de orientare
religioasă sau non-religioasă. De asemenea, ar trebui să asigure transparență maximă,
conform Articolului 17, în dialogurile sale cu biserici, organizații religioase și filozofice, în
special în ceea ce privește criteriile de selecție a partenerilor cu care interacționează.

Este esențial ca legislația și politica UE să se bazeze pe dovezi, să fie obiective și universal
accesibile. Parlamentul European ar trebui să promoveze utilizarea dovezilor științifice și a
gândirii critice în toate domeniile de politică publică, inclusiv sănătate, mediu și probleme
sociale, respingând influența ideologiilor anti-științifice care subminează luarea deciziilor
bazate pe dovezi.

3. Să protejez dreptul la autodeterminare pentru toți, astfel încât fiecare să-și poată
trăi viața liber și să aibă control asupra propriului corp.

Libertatea de alegere în ceea ce privește îmbrățișarea identității dorite, convingerile
personale, exprimarea liberă și exercitarea autonomiei asupra propriului corp și a propriei
vieți este fundamentală și reprezintă un element constitutiv al demnității umane.

UE trebuie să apere dreptul cetățenilor europeni de a lua decizii bazate pe propriile
convingeri și viziuni asupra lumii, și de a face alegeri libere în ceea ce privește viețile și
corpurile lor. Acest lucru include protejarea drepturilor omului la libertatea de exprimare,
libertatea de gândire, religie sau credință, precum și garantarea faptului că educația și
programele școlare sunt incluzive și nediscriminatorii. De asemenea, înseamnă să asigure
demnitatea alegerii și a autonomiei corporale pentru toți, dar în special în cazul femeilor sau
persoanelor LGBTI+. Trebuie să protejeze sănătatea și drepturile sexuale și reproductive,
inclusiv avortul, și să promoveze egalitatea și nediscriminarea pe motive de orientare
sexuală sau de gen.



4. Să consolidez legitimitatea și democrația UE prin garantarea unei societății civile
incluzive, sprijinirea unei prese libere și combaterea dezinformării.

O societate civilă liberă și implicată, precum și o presă liberă, sunt cruciale pentru o UE
democratică și reprezentativă. Acestea reprezintă o contrapondere esențială la puterea
instituțională și au un rol vital în reprezentarea intereselor cetățenilor și crearea unui spațiu
pentru dezbatere și critici. În consecință, Parlamentul European trebuie să interacționeze
mai activ cu organizațiile societății civile și să le implice în procesele de elaborare a
politicilor, pentru a se asigura că politicile și legislația sunt incluzive, transparente și sensibile
la nevoile și aspirațiile tuturor cetățenilor europeni. Parlamentul European trebuie, de
asemenea, să susțină mecanisme care permit să permită o presă liberă și diversă și să
contracareze proliferarea dezinformării. Acestea includ protejarea independenței editoriale,
dezvăluirea surselor de finanțare și a alocării bugetelor publice în ceea ce privește
publicitatea. Acționarea în acest sens este crucială pentru contracararea caracterului tot mai
polarizat al dezbaterilor politice și eroziunii încrederii publicului în mass-media tradiționale.

5. Să iau măsuri imediate, cuprinzătoare, juste din punct de vedere social, și ghidate
de dovezi științifice, ca răspuns la amenințarea schimbărilor climatice.

Activitățile umane au un impact incontestabil și disproporționat asupra biodiversității și
asupra mediului la nivel global. Consensul științific covârșitor evidențiază faptul că emisiile
de gaze cu efect de seră și suprautilizarea resurselor naturale conduc la schimbări climatice
catastrofale, reprezentând o amenințare gravă la adresa vieții pe Pământ. Acestea includ
efectele negative asupra comunităților umane, animalelor non-umane, habitatelor sălbatice
și ecosistemelor naturale. Practicile de exploatare a terenului, cum ar fi defrișarea
comercială și agricultura nesustenabilă, pun și mai mult în pericol ecosistemele. Prin
recunoașterea acestor fapte importante, putem deschide calea către un viitor durabil și
sustenabil în cadrul UE.

Parlamentul European ar trebui să ia măsuri decisive pentru inversarea tendințelor de
pierdere a biodiversității și a consumului excesiv de resurse, în scopul consolidării și
extinderii principiilor unei economii regenerative, promovând practici durabile care să
restaureze și să refacă resursele naturale, în beneficiul generațiilor prezente și viitoare,
asigurându-se în același timp că povara acestei tranziții nu va fi simțită în mod
disproporționat de cei care sunt deja dezavantajați în societate.


